HI/IJII/IHI[pI/I‘I€CKI/I€ KOOpPANHATDI.

X=rcosQp, y=rsingQ, z=z,
(O£r<+oo, 0<p<2m, —oo<z<+oo).

~~o_(x),2)




3aMeTuM, 4TO IIpU 3TOM napa (T, @) mpeacTaBiIsieT coO0M MOJISIPHBIC
KOOPJIWHATBI TOUKHA M (X, y), ABISIOIIENCS OPTOrOHAIbHOM MPOCKIIUEN
Toukd M(X, y, z) Ha iockocTh OXY

OrpaHuyuMcs paCCMOTPEHHUEM B IIPOCTPAHCTBE (I, ¢, Z) TOIHKO TaKUX
obnacrtert U, kKoopIMHATHI TOYEK KOTOPBIX YIOBICTBOPSIOT YCIOBUSIM
{0<p<2mr>0}.



3aMcHa IICPCMCHHBIX B TpOﬁHOM HHTCTPAJIC IIPOU3BOIUTCA HA
TCX KC IIPUHIAIIAX, YTO U B I[BOﬁHOM HHTCI'pAJcC.

Ox Ox Ox
or 09,02 cose —rsing 0
J = W =[sing rcosq 0|=rcos’@+rsin®e=r.
or 0p 0z 0 0
Oz 0Oz Oz
or 0¢p Oz

TporiHOM MHTETpad B HUJIUHAPUYECCKUX KOOPAUHATAX TIPUMET BU]T

([ 7 (x.y.2)dxdydz = [[[ f (rcosg.rsing, z) rdpdrd:
V V*



Ilpumep TlepeWTH K LUIUHAPUYECKUM KOOPJAMHATAM M BBIYHCIWUTH TPOUHOMU

UHTErpal I f I (x2 + yz)dxdydz , re G- 00beM, OrpaHMYEHHBIH [HITHHAPOM X +) =1

G
U TUIOCKOCTAMU X+y+z=2 u z=0.

Az

=2-%-y

/Y

1

<

Puc.37
0<r<1. B utore nony4aem:

>H

Pewenue: B HWIMHAPUYECKUX
KOOpAWHATaX ypaBHEHHE IIUJIHUHIAPA
uMeeT BUJ r=1, ypaBHEHHE HAKIIOHHOU
IJIOCKOCTH —  r(cosptsing)tz=2, a
NOABIHTETPAJIbHAS (PYHKIMS paBHA 7~
Obmacte (G OrpaHH4Y€Ha  CHH3Y
KOOPAWHATHOM TIOCKOCTRIO z=0, a
CBEpPXYy — HAaKJIOHHOM IIOCKOCTBIO
z=2-(cosp+sing) (puc.37). Ilpoexuuei
obmactu G HA TIOCKOCTH (JXx) SABIAETCA
Kpyr €IMHHUYHOTO pajauyca, IpaHHULA
kotoporo r=1. [Toatomy obnacts D

3agaercs HepaBeHcTBamMu 0<@p<2r,



) 3 2—r(cos p+sing) 2 1 _ :
Ig (x™ +y")dxdydz = g r drde I e — _‘ZZ i _[ l”3dr2 r(cos J€o+s1n ®) .
0
27 ] 0 0 0
= (J; d¢£(2r3 = 7”4(COS(D+ sine))dr =r



Ipumep 13. Berucnuts TpokiHoH uurerpan I = m' z(x* + y*)dxdydz ,
v

. __fp2_2_2
rae V' orpaHudeHa nomychepoit z=-+R°—-x"-y°, UHWIHHIPOM
x* +y* = R*u mockoctsio z=a (a>0).

V Teno V u npoekuus ero Ha miockocts Oxy S : {x2 +y* < Rz}—

Kpyr paguyca R uzoOpaxkensl Ha puc. 14.19 u 14.20. {na Beruncienus /
nepeiaeM K LHJIMHAPHYECKHM KOOpAMHATaM p,@,z 1o dopmynam

X=pcosQ, y=psing, z=z, dxdvdz =pdodpdz . TloBepxHOCTH, Orpanu-

upBatomme ¥, mpeoGpasyrorcs: a) z=—yR* —x* —y? = z=—R*—p* ;

6) x>’ +y*=R*=p=R; B)z = a . Tak KaK Her OTpaHHYEeHHH Ha KO-
opauHaty @, T0 0<@<2n (mwm -n<@<n). O6nacTh HHTErPHpPOBa-
HHUS B IMJIMHAPHYECKHX KOOpAMHATAX ecTh £): { 0<p<2m, 0<p<R,

—\/Rz—pz SzSa}.

zZA

AN
-

Puc. 14.19 Puc. 14.20
Torna mo popmyie (14.17)

1= l [ 205 + y*)dxdydz = | (j) [zp*dpdodz =




R
l
=.2- dcpj -RH)p +p° |
0

Z%((pﬁ“)[(az—Rz)p4/4+p6/6:“0=7tR4(3a -R*)/12. 4

3agaHue B ayamTopun
548, 3551,3553

3agaHue Ha AoMm
3547, 3550, 3552, 3558



